
smo dolžni samo hvalo onim, ki so dali v 
tem pogledu iniciativo. 

O Nesrečni Srbi. Komaj se je nekoliko 
polegla gonja proti Srbom v AvstroOgrski 
monarhiji, že so se začeli še hujši časi za 
srbski narod pod turškim gospodstvom. Po 
poročilih iz Carigrada je došla turški vladi 
ovadba, da snujejo Srbi v Makedoniji zaroto 
proti obstoječemu režimu. Vlada seveda verjame 
tem denunciacijam in je dala zapreti srbskega 
metropolita Vikentija. Policija je ustavila na
daljne izhajanje srbskega lista „Vardar" v 
Skoplju. Lastnika in urednika tega lista Davida 
Dimitrijeviča so zaprli in ga postavili pred vojno 
sodišče, ki je baje z njim napravilo kratek 
proces in ga obsodilo na smrt. čitali smo ta 
list in se prepričali, da ne more nihče pisati 
tako lojalno proti Turčiji, kakor je pisal „Vardar". 
Zato tudi ne moremo verjeti, da bi bila res
nična vest, da je vojno sodišče urednika tega 
lista obsodilo na smrt. Kakor vedo povedati 
nadaljna poročila, je dala turška vlada zapreti 
vse srbske šole v vilajetu Kosovo, čudna na
redba to za vlado, ki zatrjuje, da je svobodo
miselna in pravična napram vsem narodom, 
ki prebivajo v državi. Morda pa so abecedarji 
v teh šolah revolucionarci, ki so nevarni ob
stoju države? 

Iz slovanskih pokrajin. 
O Škofovsko posestvo v Djakovem. 

Tega posestva je 36.753 oralov: visokega 
gozda 20,536 oralov, nizkega 4715; gozdnih 
pašnikov 928, livad 9759, vinogradov 55, za 
sadje 12. Gozdarstvo je razdeljeno v dva glavna 
distrikta: djakovski in semeljski. Vlastelinstvo 
ima 18 uradnikov, 200 uslužbencev razue 
vrste ter 40 gozdarjev. Volov redijo okolo 
270, konj 400, 4500 ovac, 1400 prešičev, 
goveje živine 400. Dohodki so ogromni, vrhu
tega dobiva škof pa še obresti iz neke glav
nice, ki znaša 3,000.000 K. 

O Društvo »Ljudevlt Gaj" na Su-
šaku pri Iieki, ki ima namen, da ustanavlja 
hrvaške šole, v prvi vrsti na Reki, je od hrv. 
vlade potrjeno. 

O Zagrebško narodno gledališče je 
imelo minulo sezono 612.735 K 22 h dohod
kov; vseh stroškov pa do konca pret. mes. 
s počitniškimi gažami vred 601.000 K, tako 
da ostane čistega 11.000 K. 

O Sokolstvo v Ameriki. V Trentonu 
(New Jersev) je nedavno zboroval tamkajšnji 
slovenski Sokol. Na zborovanje so došli za
stopniki ostalih slovenskih sokolskih društev, 
zastopniki češke »Narodne Jednote Sokolske", 
zastopniki hrvaških in poljskih Sokolov. Na 
zborovanju je prišlo do burne manifestacije za 
zvezo vseh ameriških Sokolov. Ob velikem 
navdušenju se je sklenilo, da se snidejo meseca 
avgusta v Clevelandu zastopniki slovanskih so
kolskih društev, da osnujejo »Ameriško sokolsko 
Zvezo". Ideja sokolska si bo polagoma osvojila 
vse slovanstvo vkljub domačim in tujim za
prekam. 

O Cirilica in latinica. Belgrajsko 
»Novo Vreme, govoreč o jugoslovanski enci
klopediji, piše: Treba je naglašati, kako po
trebno in skrajni čas je že, da posvečajo vsi 
naši izobraženi in pismeni ljudje v vseh po
krajinah enako paznost latinici kakor cirilici 
in da se nauče citati in pisati s cirilskimi in 
latinskimi pismenkami. Jugoslovanska enciklo
pedija napravi v tem oziru prvi korak, zato 


